Uloha ¢. 2
Zemné spojenia na distribu¢nom vedeni

Ciel’: vySetrit’ prevadzku kompenzovanych sieti 22 kV poc¢as zemnych spojeni

Postup:

1)

Distribuc¢nt siet’ uved’'te do zdkladného zapojenia (vyvodové vypinace zopnuté, usekové
delice vypnutné).

2) V uzle N2 vytvorte poruchovy bod a nastavte hodnoty prechodového odporu jednej
vybranej fazu na hodnotu 0,1 Q.

3) Scitanim fazovych prudov tectcich vedenim V1.1 uréime trojnasobok netocivej zlozky
pradu rovny poruchovému pradu te¢icemu miestom poruchy.

4) Postup z bodov 2-3 opakujte pre uzly N6, N9 a N12 a ziskané hodnoty zapiSte do
tabul’ky.

Uzol N2 N6 N9 N12
la [A]
lo [A]
Ic [A]
Ip =3'Io [A]

e Na zéklade ziskanych vysledkov vysvetlite, ako stvisi velkost’ poruchového prudu
s polohou poruchy v sieti.

5) Vytvorte zemné spojenie vo vybranom bode siete a nastavte indukénost’ kompenzacne;j
tImivky v uzle transforméatora na hodnotu 10 H.

6) Scitanim fazovych prudov tecucich vedenim V1.1 uréime trojnasobok netocivej zlozky
pradu rovny poruchovému prudu te€icemu miestom poruchy.

7) Postupne zniZzujte hodnotu induk¢nosti az na nulu. Krok zniZovania nemusi byt
linearny, pokial' zmena pradu vyvolana zmenou induk¢nosti nie je velka. Hodnoty
zapisujte do tabul’ky (idedlne v programe Excel, tak aby bolo mozné vykreslit’ priebeh).

L [H] 10 8 6 0
la [A]
Ih [A]
Ic [A]
Ip [A]

Na zaklade ziskanych vysledkov vysvetlite, ako stvisi vel'kost’ poruchového pradu
s vel'kost'ou nastavenej induk¢nosti. Aky bude vplyv vol'by miesta poruchy na ladenie?

Sledujte, ako sa menia fazové a zdruZené napadtia v uzloch siete pri zemnom spojeni
pocas ladenia tlmivky. Ako je mozné, ze nedoslo k obmedzeniu spotrebitel’'ov, napriek
vyraznym zmenam fazovych napati?

V praxi musi byt kompenzacnd tlmivka naladena na spravnu velkost’ induk¢nosti eSte pred
vznikom poruchy. Jedna zpouzivanych metdd je sledovanie napétia na tlmivke
v bezporuchovom stave.



8) Odstrante vytvorené zemné spojenie a nastavte induk¢nost’” kompenzacénej tlmivky na

hodnotu 10 H.

9) Odcitajte hodnotu napatia v uzle transformatora (je zhodné s napatim na timivke).

10) Postupne znizujte nastavent indukénost’ kompenzacnej tlmivky az na nulu a sledujte
priebeh napatia v uzle.

LMH]10] 8 6 .1 .1 .1 .. 1. 1T .17 .To

Uo [A]

e Porovnajte ziskané priebehy 1p=f(L) a Us=f(L). Je mozné pozorovat’ nejaky suvis medzi
uvedenymi priebehmi?

e Experiment sladenim tlmivky zopakujte pre ré6zne hodnoty odporu kompenzacnej
timivky. Ako ovplyviiuje velkost’ odporu timivky vysledny priebeh poruchového pradu
pocas ladenia?





